

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ПРЕДСТАВЛЕНА ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОСНОВНЫХ ПОКАЗАТЕЛЯХ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Президент Шавкат Мирзиёев 7 июля ознакомился с презентацией о достигнутых основных показателях и запланированных проектах в химической промышленности.

Председатель правления акционерного общества «Узкимёсаноат» Ж. Мирзамахмудов проинформировал о проделанной работе по диверсификации отрасли и освоению производства новой продукции во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 25 октября 2018 года. Отмечалось, что за последние 3 года отраслевое производство увеличилось в 1,5 раза, а экспорт - в 2 раза.

Главное, отрасль, которая прежде характеризовалась хронической убыточностью, закончила 2021 год с чистой прибылью в размере 1,6 триллиона сумов.

За шесть месяцев текущего года предприятиями общества выпущено продукции почти на 7 триллионов сумов, рост объемов производства составил 11 процентов. Экспортировано товаров на сумму 218 миллионов долларов.

До конца года планируется довести производство до 14 триллионов сумов, экспорт - до 425 миллионов долларов. Для этого во втором полугодии намечено произвести 650 тысяч тонн азотных, 70 тысяч тонн фосфорных и 120 тысяч тонн калийных удобрений, 80 тысяч тонн поливинилхлорида.

УЗА

ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА, АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 6 июля состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам в области строительства, архитектуры и градостроительства.

БУДЕТ ВНЕДРЕННАЯ СИСТЕМА РЕГУЛИРОВАНИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ПРОЕКТНЫХ РАБОТ НА УРОВНЕ МАХАЛЛЕЙ, РАЙОНОВ (ГОРОДОВ), ОБЛАСТЕЙ И РЕСПУБЛИКИ.

Будет создан Республиканский совет по разработке генеральных и мастер-планов регионов.

В Министерстве строительства будет введена должность главного архитектора, руководить районными и городскими отделами строительства будут архитекторы.

Разработка генерального и мастер-планов будет происходить в три этапа.

1. Республиканский совет разработает главную схему области с определением в ней потребностей и границы земель и инфраструктуры для размещения в регионе транспортно-логистических, промышленных и сервисных проектов.

2. На основе главных схем проектный офис разработает генеральный план региона. При этом:

в нем будут определены промышленные, сервисные и жилые зоны, расположение дорог и инфраструктурных сетей.

На разработку главной схемы, Генерального плана и мастер-планов в этом году будет направлено **200 млрд сумов**.

БУДЕТ ПОЛНОСТЬЮ ИЗМЕНЕНА СИСТЕМА РАЗРАБОТКИ НОРМ И ПРАВИЛ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА.

- будет отменен порядок получения заключения технического совета для проектов, подготовленных на основе международных стандартов;

- нормы и правила градостроительства будут сокращены минимум в два раза и адаптированы к международным нормам;

- из градостроительных правил будут исключены 147 норм, связанных с оценкой строительных работ;

БУДЕТ ПЕРЕСМОТРЕННА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМПАНИЙ ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА ПРИ ХОКИМИЯХ

Со следующего года функции компаний единого заказчика:

- по разработке проектной документации;

- техническому надзору за новым строительством будут поэтапно переданы частному сектору на аутсорсинг.

ОТЫНЕ:

- Министерство строительства, главные архитекторы областей, районов и городов будут ответственны за разработку генпланов и мастер-планов;

- строительная инспекция будет контролировать качество, сроки и соответствие действительных работ проекту.

По данным Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

8

июля

2022 года

пятница

№ 137 (29907)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

За шесть месяцев текущего года предприятиями АО «Узкимёсаноат» выпущено продукции почти на **7 триллионов** сумов, рост объемов производства составил **11 процентов**. Экспортировано товаров на сумму **218 миллионов** долларов. До конца года планируется довести производство до **14 триллионов** сумов, экспорт - до **425 миллионов** долларов. Для этого во втором полугодии намечено произвести **650 тысяч** тонн азотных, **70 тысяч** тонн фосфорных и **120 тысяч** тонн калийных удобрений, **80 тысяч** тонн поливинилхлорида.

Постановление Президента Республики Узбекистан о дополнительных организационных мерах по повышению урожайности хлопчатника, внедрению науки и инноваций в выращивание хлопчатника

В целях увеличения объемов экспортации и доходов в хлопково-текстильной отрасли путем внедрения новой системы повышения урожайности хлопчатника и налаживания основанных на науке и инновациях работ по семеноводству, выбору сортов, обработке, удобрению и орошению земли в процессе выращивания хлопчатника:

1. Образовать Совет по хлопководству при Президенте Республики Узбекистан (далее - Совет по хлопководству) и утвердить его состав согласно приложению № 1.

Определить основными задачами Совета по хлопководству:

проведение в районах ежегодного анализа сортов, дающих хорошие

урожаи в местных условиях, определение научных организаций и семеноводческих предприятий для размножения их суперурожайных и элитных семян;

предоставление поручений (указаний, заказов) кластерам по размножению и посеву наиболее оптимальных сортов, соответствующих

почвенно-климатическим условиям;

предоставление рекомендаций по химическим и органическим удобрениям, пригодным для использования в районах, основанных на научном анализе плодородия почвы, ее химических и биологических свойств; (окончание на 2-й стр.)

В целях создания дополнительных удобств населению при использовании автотранспортных средств, развития системы пассажирского транспорта республики, повышения качества услуг, оказываемых в этом направлении, сокращения безработицы, а также развития рынка транспортных услуг:

1. Внедрить с 1 сентября 2022 года систему оформления доверенностей на право управления автотранспортным средством посредством Единого

портала интерактивных государственных услуг в электронной форме.

2. Установить, что:

а) не требуется нотариальное удостоверение доверенности на право управления автотранспортным средством, оформленной в электронной форме (далее - электронная доверенность);

б) государственная пошлина за оформление электронной доверенности взимается в зависимости от срока действия электронной доверенности

в следующих размерах по отношению к размеру государственной пошлины, установленному за нотариальное удостоверение доверенности:

на срок до одного месяца - 10 процентов;

на срок до шести месяцев - 50 процентов;

на срок до трех лет - 100 процентов;

в) наличие электронной доверенности проверяется сотрудниками Государственной службы безопасности дорожного движения посредством мобильных устройств; (окончание на 2-й стр.)

Курсом реформ

ИНОВАЦИИ - ДРАЙВЕР ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ОТРАСЛЕЙ, СТИМУЛ РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

В последние годы инновации - нововведения в области техники и технологий, организации труда и управления, использования достижений науки и передового опыта для качественных изменений в экономике - становятся неотъемлемой частью нашей жизни, способствуя росту благосостояния общества. Цель 51 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предполагает широкое внедрение инноваций в экономику, развитие кооперационных связей промышленных предприятий и научных учреждений. А в цели 52 этого важнейшего документа регламентируется улучшение позиции Республики Узбекистан в Глобальном инновационном индексе и включение в топ-50 стран рейтинга до 2030 года. (окончание на 2-й стр.)



Актуально

ВКЛАД УЗБЕКИСТАНА В СОХРАНЕНИЕ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ ПРИЗНАН МИРОВЫМ СООБЩЕСТВОМ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Расположенная на перекрестке Шелкового пути узбекская земля, являвшаяся проводником достижений человеческого разума в научной, технической, культурной, духовной сферах, сыграла важную роль в развитии мировой цивилизации. В 1993 году страна присоединилась к Международной организации по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). А накануне республика впервые стала членом Межправительственного комитета ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия.



В целях развития технического и научного сотрудничества, содействия укреплению мира и безопасности 16 ноября 1945 года было создано специализированное учреждение ООН по вопросам образования, науки и культуры - ЮНЕСКО, которое взяло на себя функции сотрудничества государств и народов в соответствующих областях, а также вопросы защиты материального и нематериального культурного наследия.

Штаб-квартира организации расположена в Париже. В составе ЮНЕСКО, приоритетными направлениями деятельности которой определены развитие культурно-гуманитарных связей между народами и государствами на пути обеспечения и укрепления мира и безопасности, сохранение и доведение до будущих поколений образцов многовековой материальной и нематериальной культуры, действуют более 60 отделений и бюро.

Связь между Узбекистаном и этой организацией, завоевавшей большой авторитет на международной арене, активно развивается. Как известно, на протяжении долгих лет в Республике реализуется ряд важных инициатив по вопросам сохранения, научного исследования, популяризации и рационального использования объектов материального культурного наследия. Эти проекты находят всемерную поддержку международного сообщества. Ведь памятники старины, имеющие многовековую историю, свидетельствуют о том, что наша страна издревле являлась колыбелью науки и культуры. Бережное сохранение богатого наследия для будущих поколений требует от всех высокой ответственности. Так как это достояние не только народов региона, но и всего человечества. Признавая заслуги республики, в 1997 году страны-члены избрали Узбекистан в руководящий орган - Исполнительный совет.

(окончание на 3-й стр.)

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ ХЛОПЧАТНИКА, ВНЕДРЕНИЮ НАУКИ И ИННОВАЦИЙ В ВЫРАЩИВАНИЕ ХЛОПЧАТНИКА

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

разработку и применение указаний по использованию эффективных препаратов борьбы с болезнями и вредителями хлопчатника;

предоставление указаний кластерам по посеву и размножению семян сортов хлопчатника, соответствующих почвенно-климатическим условиям районов, повышению плодородия почвы, использованию минеральных и органических удобрений, а также внедрению водо- и ресурсосберегающих технологий в хлопководство;

создание государственно-частных и частных семеноводческих кластеров с привлечением частного сектора и формирование таким путем конкурентной среды;

координацию деятельности научно-исследовательских учреждений в сфере хлопководства.

2. Утвердить:

Регламент Совета по хлопководству при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 2;

Состав Управляющей группы Совета по хлопководству при Президенте Республики Узбекистан согласно приложению № 3;

План мер, реализуемых в 13 районах, в которых организуется деятельность Совета по хлопководству при Президенте Республики Узбекистан, согласно приложению № 4;

Перечень проектов в сфере хлопководства, реализуемых в 13 районах, в которых организуется деятельность Совета по хлопководству при Президенте Республики Узбекистан, согласно приложению № 5.

3. Принять к сведению, что на основании постановления Президента Республики Узбекистан от 25 марта 2022 года № ПП-179 «О мерах по повышению плодородия почвы и урожайности, поддержке внедрения новых технологий орошения на хлопковых площадях»:

утвердить перечень 13 районов, в которых апробируется практика выделения субсидий на повышение плодородия почвы и улучшение экологического состояния хлопковых площадей в 2022-2023 годах;

из Государственного бюджета на повышение плодородия почвы и урожайности хлопчатника, внедрение новых технологий научно обоснованного севооборота и орошения выделяются в порядке эксперимента субсидии в размере одного миллиона сумов на каждый гектар площади в 2022-2023 годах.

Установить, что в порядке эксперимента Совет по хлопководству осуществляет возложенные на него задачи первоначально в 13 районах, указанных в приложении № 1 к постановлению Президента Республики Узбекистан от 25 марта 2022 года № ПП-179 «О мерах по повышению плодородия почвы и урожайности, поддержке внедрения новых технологий орошения на хлопковых площадях».

4. Совету по хлопководству в **недельный срок** утвердить составы территориальных рабочих групп по каждому из 13 районов, в которых организуются основанные на науке и инновациях работы по семеноводству, выбору сортов, обработке, удобрению и орошению земли в процессе выращивания хлопка.

Возложить на Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимов областей персональную ответственность за эффективную организацию деятельности территориальных рабочих групп 13 районов.

5. Внедрить новый порядок повышения урожайности хлопчатника, в соответствии с которым:

а) территориальные рабочие группы районов выходят на места на площади посева хлопчатника и представляют Управляющей группе Совета по хлопководству основанные на анализе и соответствующие почвенно-климатическим условиям районов предложения по семеноводству, выбору сортов, обработке земли, применению биостимуляторов, удобрению, борьбе с болезнями и вредителями хлопчатника и эффективному орошению;

б) Управляющая группа Совета по хлопководству анализирует, обобщает и вносит представленные предложения в Совет по хлопководству;

в) Совет по хлопководству принимает решения по:

выбору наиболее оптимальных и соответствующих почвенно-климатическим условиям районов сортов хлопчатника, засеянного в районах, а также обеспечению надлежащего проведения агротехнических мероприятий;

повышению плодородия почвы площадей, засеянных хлопчатником, и организации эффективной подготовки земли;

улучшению использования органических и минеральных удобрений на площадях, засеянных хлопчатником;

внедрению современных технологий борьбы с болезнями и вредителями на площадях, засеянных хлопчатником;

использованию современных биостимуляторов на площадях, засеянных хлопчатником;

внедрению эффективной системы орошения и сберегающих технологий в выращивание хлопчатника;

г) решения Совета по хлопководству, принятые в рамках возложенных на него задач и предоставленных полномочий, являются обязательными;

д) по организации деятельности Совета по хлопководству:

председатель Совета по хлопководству (И.Ю. Абдурахмонов) **ежемесячно информирует Президента Республики Узбекистан** о ходе исполнения задач, возложенных на Совет;

председателю Совета по хлопководству предоставляется право привлечения отечественных и зарубежных квалифицированных специалистов;

ежемесячная заработка плаата членов Совета по хлопководству, его Управляющей группы, а также территориальных рабочих групп 13 районов, в которых организуется деятельность Совета по хлопководству, устанавливается в размерах в соответствии с приложением № 6. При этом заработка плаата выплачивается на основании трудового договора, заключаемого с Министерством инновационного развития;

оплата труда квалифицированных отечественных и зарубежных специалистов производится на основании трудового договора, заключаемого для выполнения определенной работы, в размере, согласованном со специалистами.

6. Ассоциации «Узтекстильпром» (И. Хайдаров) и Министерству сельского хозяйства (Ж. Ходжаев) в срок до конца текущего года выделить Министерству инновационного развития 10 миллиардов сумов из Фонда развития текстильной и швейно-трикотажной сферы Ассоциации «Узтекстильпром» и 10 миллиардов сумов из Фонда развития сельского хозяйства и продовольственного обеспечения соответственно.

При этом средства, предусмотренные настоящим пунктом, направляются на выплату заработной платы членам Совета по хлопководству, его Управляющей группы, территориальных рабочих групп 13 районов, а также покрытие расходов на привлечение в Совет по хлопководству отечественных и зарубежных квалифицированных специалистов.

7. В целях обеспечения эффективной и своевременной реализации мер, определенных настоящим постановлением:

а) Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимам областей оказывать содействие в эффективной организации деятельности территориальных рабочих групп 13 районов;

б) Ассоциации «Узтекстильпром» (И. Хайдаров) и Министерству сельского хозяйства (Ж. Ходжаев) на основании настоящего постановления обеспечить перечисление средств Министерству инновационного развития соответственно из Фонда развития текстильной и швейно-трикотажной сферы и Фонда развития сельского хозяйства и продовольственного обеспечения;

в) председателю Совета по хлопководству Абдурахмонову И.Ю.:

обеспечить своевременную выплату заработной платы членам Совета по хлопководству, его Управляющей группы, а также территориальных рабочих групп 13 районов в полном размере;

на основе положительных результатов, достигнутых в 13 районах, принять меры по внедрению данной практики в других районах республики.

8. Согласиться с предложениями Агентства по управлению государственными активами, Министерства инновационного развития и Ассоциации

«Узтекстильпром», направленными на совершенствование деятельности Акционерного общества «Пахтасаноат илмий маркази» (далее - Центр), предусматривающими:

определение Центра научно-исследовательским органом Совета по хлопководству;

совершенствование деятельности Центра в соответствии с указаниями и рекомендациями в сфере хлопководства Совета по хлопководству;

включение председателя Совета по хлопководству в состав членов Наблюдательного совета Центра.

Кабинету Министров в **месячный срок** принять соответствующее постановление по организации деятельности и финансированию Центра.

9. Агентству информации и массовых коммуникаций (А. Ходжаев), Национальной телерадиокомпании Узбекистана (А. Хаджаев) и Национальному информационному агентству Узбекистана (А. Кучимов) совместно с Министерством инновационного развития (И. Абдурахмонов) обеспечить широкое освещение сути и содержания, а также целей и задач настоящего постановления в средствах массовой информации.

10. Министерству инновационного развития совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в **двухмесячный срок** внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

11. Воздложить на министра инновационного развития Абдурахмонова И.Ю. и министра сельского хозяйства Ходжаева Ж.А. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Ежеквартальное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельности ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Умурзакова С.У.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
7 июля 2022 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан О СОЗДАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ УДОБСТВ В УПРАВЛЕНИИ АВТОТРАНСПОРТНЫМИ СРЕДСТВАМИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛИНЕЙНОГО ТАКСИ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

г) в отношении довереностей на право управления автотранспортным средством, не оформленных в электронной форме, сохраняется действующий порядок нотариального удостоверения.

3. Отменить требование обязательного повышения квалификации лиц, управляющих автотранспортными средствами, принадлежащими юридическим лицам, один раз в два года.

4. Начиная с **1 сентября 2022 года** отменить требование нотариального удостоверения договоров аренды транспортных средств, заключаемых между гражданами и юридическими лицами, имеющими лицензию на право осуществления деятельности по перевозке пассажиров, с внедрением системы электронного учета указанных договоров посредством информационных систем органов государственной налоговой службы.

Государственному налоговому комитету в **трехмесячный срок** обеспечить внедрение на основании настоящего пункта системы учета договоров аренды транспортных средств, а также ее интеграцию с базами данных Министерства транспорта и Министерства внутренних дел.

5. Внедрить порядок, в соответствии с которым **с 1 сентября 2022 года до конца 2024 года:**

деятельность по перевозке пассажиров легковыми автотранспортными средствами, в которых, кроме места водителя, имеется не более четырех посадочных мест, включается в перечень видов деятельности (работ, услуг), которыми могут заниматься самозанятые лица;

деятельность по перевозке пассажиров легковыми автотранспортными средствами осуществляется самозанятыми лицами на основании лицензионной карточки;

отменяется требование, предъявляемое к сроку эксплуатации автомобиля, при выдаче лицензионной карточки;

самозанятые лица, осуществляющие деятельность по перевозке пассажиров легковыми автотранспортными средствами (далее - самозанятые перевозчики), обязательно проходят технический осмотр транспортных средств один раз в год;

самозанятые перевозчики обязательно проходят медицинский осмотр многопрофильных поликлиниках и частных медицинских учреждениях, включенных в базу информационной системы «UzTrans», один раз в год;

государственная пошлина за выдачу лицензионной карточки на осуществление деятельности

линейного такси взимается со всех видов перевозчиков в однократном размере базовой расчетной величины один раз в год. При этом за оказание государственных услуг сбор не взимается;

в лицензионную карточку, предоставляемую разрешение на осуществление деятельности линейного такси, вносятся территории осуществления деятельности;

на крыше автотранспортных средств самозанятых перевозчиков устанавливается фонарь оранжевого цвета с опознавательным знаком «TAXI»;

лица, занятые в других сферах на основе трудового договора, могут осуществлять деятельность по перевозке пассажиров легковыми автотранспортными средствами после прохождения регистрации в качестве самозанятого лица.

6. Государственному налоговому комитету (Ш. Кудайев) совместно с Министерством транспорта в **трехмесячный срок** разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров проект положения, предусматривающего механизмы контроля исполнения требований актов законодательства по перевозке пассажиров субъектами предпринимательства, оказывающими услуги по перевозке пассажиров легковыми автотранспортными средствами, интерактивные услуги по поиску для них клиентов.

7. Министерству транспорта (И. Махкамов):

в **трехмесячный срок** совместно с Министерством юстиции, Министерством здравоохранения и другими заинтересованными организациями принять практические меры по совершенствованию и расширению интеграции информационной системы «UzTrans» с информационной системой «Лицензия» и иными информационными системами в целях упрощения процессов прохождения технического и медицинского осмотров, оформления страхового полиса и лицензионной карточки;

в **двухмесячный срок** внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего постановления.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
7 июля 2022 года.

Постановление Президента Республики Узбекистан

ИННОВАЦИИ - ДРАЙВЕР ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ОТРАСЛЕЙ, СТИМУЛ РАЗВИТИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Для реализации амбициозных задач в стране проводится последовательная работа, причем акцент делается на непрерывность качественных усилий, так как прогресс и наука не стоят на месте.

Указ Президента «Об утверждении Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы» от 6 июля 2022-го и постановление главы государства «Об организационных мерах по реализации Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2022-2026 годы» от этой же даты предусматривают активизацию деятельности по данным направлениям, широкое применение новых научных разработок, повышение уровня сотрудничества между наукой, образованием и промышленностью в реальном секторе экономики, подготовку кадров и создание рабочих мест.

В Указе подчеркнуто: в последние годы достигнуты

ВКЛАД УЗБЕКИСТАНА В СОХРАНЕНИЕ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ ПРИЗНАН МИРОВЫМ СООБЩЕСТВОМ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В 1998-м на территории нашего государства состоялось заключительное заседание 155-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО, по итогам которого принята Ташкентская декларация «Культура мира и деятельность ЮНЕСКО в странах-членах». Документом предусмотрено широкое празднование под эгидой ЮНЕСКО памятных дат из отечественной истории. Например, за прошедший период стало доброй традицией в международном масштабе отмечать юбилей предков, внесших огромный вклад в мировую науку и культуру (Амир Темур, Мирзо Улугбек, Ахмад аль-Фергани, Имам аль-Бухари, Камолиддин Бехзод), а также всемирно известных городов (Самарканд, Бухара, Хива, Терmez, Шахрисабз, Карши, Ташкент, Маргилан), бесценных жемчужин литературы - «Алламыш», «Авеста» и Хорезмской академии Мамытуна.

Историко-культурные сооружения страны внесены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Это означает, что данные объекты приобрели статус собственности всего человечества. В 2001 году по решению ЮНЕСКО Бухара была объявлена «Городом мира». Под руководством и при содействии ЮНЕСКО торжественно отпразднованы 2500-летие городов Бухары и Хивы, 2700-летие Шахрисабза и Карши, 2750-летие Самарканда, 2200-летие Ташкента. По сей день в Самарканде при непосредственном сотрудничестве с ЮНЕСКО успешно ведет деятельность образованный Международный институт центральноазиатских исследований.

В Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества секретариатом Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО включены девять элементов: культурное пространство Байсунского района (национальная номинация, 2008 год); шашмаком (многонациональная заявка - Узбекистан и Таджикистан, 2008 год); Катта ашула (национальная номинация, 2009 год); асакия (национальная номинация, 2014 год); культура и традиции плова (национальная номинация, 2016 год); Навруз (многонациональная номинация - 12 государств, 2009-2016 годы); «Лазги» (национальная номинация, 2019 год); искусство миниатюры (многонациональная номинация -



Узбекистан, Азербайджан, Иран и Турция 2020 год); искусство бахши (национальная номинация, 2021 год).

Также в Реестр передового опыта по сохранению нематериального культурного наследия ЮНЕСКО в числе первых среди стран СНГ включен Маргиланский центр развития ремесел (сохранение традиции изготовления адраса и атласа, 2017 год).

В текущем году к рассмотрению планируются: искусство вышивки (многонациональная заявка - Узбекистан, Казахстан и Таджикистан); традиции рассказа андекотов о Ходже Насреддине (многонациональная заявка - Узбекистан, Турция, Казахстан, Кыргызстан, Азербайджан, Туркменистан, Таджикистан); традиции изготовления рубаба и исполнения на нем музыки (многонациональная заявка - Узбекистан, Иран и Таджикистан); шелководство и изготовление традиционного шелка (многонациональная заявка - Узбекистан, Афганистан, Турция, Иран, Азербайджан, Туркменистан, Таджикистан). В 2023 году ЮНЕСКО рассмотрит керамические школы Узбекистана, тезкий (искусство иллюминации), Ифтар и его социально-культурное значение.

Все это свидетельствует о наличии оснований для развития отношений между Узбекистаном и ЮНЕСКО. Так же, когда речь заходит об укрепляющихся связях, сохранении и передаче наследия культуры и искусства будущим поколениям, следует особо отметить, что всему этому способствуют двусторонние визиты и встречи. Состоявшиеся 8-9 октября 2018 года официальный визит Президента Узбекистана во Францию и встреча в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже с Генеральным директором организации Одри Азулे указывают

на значимость данного сотрудничества во внешней политике и дипломатии.

Важно отметить и то, что инициативу лидера республики о проведении совместно с этой организацией международного культурного форума «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций» в Хиве в 2021-м, озвученную на Генеральной Ассамблее ООН, приветствовали не только наши соотечественники, но и многие историки, политологи, культурологи, эксперты и широкая общественность. Генеральный директор ЮНЕСКО, прокомментировав инициативу, сообщила: ЮНЕСКО поддерживает идею Президента Узбекистана и, конечно же, готова оказать содействие в реализации проекта.

А в рамках 9-й сессии Генеральной Ассамблеи государств - членов Конвенции охране нематериального культурного наследия Узбекистан был избран членом Межправительственного комитета ЮНЕСКО по охране нематериального культурного наследия на четыре года.

Во второй региональной электоральной группе ЮНЕСКО (страны Восточной Европы и некоторые государства СНГ) на два освобождаемых места претендовали пять кандидатов: Узбекистан, Болгария, Босния и Герцеговина, Словакия и Эстония. За Узбекистан проголосовало самое большое количество государств - 105. Голоса в пользу других распределены по следующему порядку: Словакия - 94 (избрались на второе свободное место), Эстония - 69, Болгария - 26, Босния и Герцеговина - девять.

Узбекистанская сторона в своем выступлении выразила благодарность проголосовавшим за нас государствам и заверила в готовности внести значительный

вклад в продвижение конвенции на страновом, региональном и глобальном уровнях. Проведена презентация прилагаемых Президентом Шавкатом Мирзиёевым колоссальных усилий по сохранению и приумножению богатого нематериального культурного наследия страны. Внимание делегатов привлечено к выдвинутым в рамках реформирования Конституции предложениям, касающимся направления.

Теперь наша страна входит в круг экспертов, основные задачи которых - продвижение целей конвенции, руководство передовым мировым опытом в сфере и выработка рекомендаций по охране нематериального культурного наследия. Комитет рассматривает запросы государств-участников о включении нематериального наследия в разные списки, предложения по программам и проектам, а также отвечает за оказание международной помощи.

Подготовка к реализации конвенции тоже осуществляется Межправительственным комитетом по охране нематериального культурного наследия. Сюда входит разработка комплекса оперативных инструкций и плана использования средств Фонда охраны нематериального культурного наследия. Еще одно из главных направлений деятельности Узбекистана в роли члена Межправительственного комитета - выявление различных видов великого достояния человечества.

Таким образом, масштабы сотрудничества ширятся, наша страна вносит достойный вклад в укрепление мира и безопасности. Например, в рамках предстоящей дальнейшей совместной деятельности планируется реализация проектов по сохранению культурных ценностей, биологического разнообразия, рациональному использованию природных ресурсов, поддержке социального и экономического развития и другие. Продолжится работа и по претворению в жизнь Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Так, цель 73 (Глобальное изучение и широкая пропаганда богатого научного наследия наших великих предков) предполагает организацию совместно с авторитетными международными организациями, в том числе ЮНЕСКО, международных конференций, симпозиумов и форумов под девизом «Новый Узбекистан - третий Ренессанс».

Взгляд из-за рубежа

Конституционная реформа создаст благоприятные условия для обеспечения свободной и благополучной жизни нашего народа

За ходом обсуждения конституционной реформы в Узбекистане заинтересованы следят за рубежом наши соотечественники, волею судьбы находящиеся вдали от Родины. Тем не менее для узбекистанцев это продолжает оставаться животрепещущим вопросом, так как они четко осознают свою сопричастность к происходящим изменениям, стремятся внести свой вклад в процессы реформ.

Об этом свидетельствуют поступающие многочисленные отклики от граждан Узбекистана, временно проживающих, работающих и обучающихся в других странах.

Фарид ЗАКИРОВ,
учредитель консалтинговых фирм *Laurea Britannia* (Великобритания) и *Laurea Germania* (Германия),
доктор права:

- Действующая Конституция Узбекистана мне знакома не понаслышке. Еще будучи студентом Университета мировой экономики и дипломатии, имел возможность изучать все ее статьи на лекциях лучших узбекистанских профессионалов в области конституционного права того времени.

Сегодня как юрист из Германии со специализацией в области конституционного права на основе опыта работы в лучших юридических фирмах ЕС хочу подчеркнуть: конституционная реформа посредством проведения референдума является лучшим решением с точки зрения юридической техники.

Многие из предложенных изменений уже дискутируются как в самом Узбекистане, так и экспертами за рубежом. Конституция как основная правовая и законодательная база построения каждого государства должна отвечать требованиям времени и экономической формуле построения гражданского общества с гарантированными свободами человека, максимальным экономическим и фискальным благоприятствованием для малого и среднего бизнеса и широкой ответственностью самого государства перед гражданином и человеком.

Принимая во внимание экологическую обстановку и безотлагающую необходимость улучшения уровня жизни в зоне Приморья, закрепление в Конституции страны экологических прав граждан Республики, а также усиление норм Основного Закона, касающихся экологической безопасности страны как основного ресурса самого государства, отвечает требованиям времени.

Создание социального государства, правового существования и акцентирование внимания на необходимости государственной гарантии достойных условий жизни и работы каждого гражданина отвечают тенденциям свободного рынка ради благосостояния жителей Узбекистана. Радуют инициативы по совершенствованию прав частных собственников, инвестированию в нее и другие.

Жаксылый УББИНИЯЗОВ,
студент Университета иностранных языков Хангук (Республика Корея):

- Я уроженец города Нукуса. На данный момент учусь в Университете иностранных языков в Сеуле. Оглядываясь назад, могу отметить, что за последнее время произошло множество положительных изменений в Республике Каракалпакстан. В частности, стало уделяться больше внимания Муйнаку и Бозату, был заново запущен в строй Муйнакский аэропорт. На основе пяти инициатив Президента открываются «книжные кафе» и IT-центры.

Целью открытия подобных центров - повышение качества образования и развития у молодежи способности креативного мышления.

С удовольствием хочу отметить, что в рамках мероприятия по случаю 30 июня - Дня молодежи в парке «Янги Узбекистон» Президент отдельно отметил достижения молодежи Республики Каракалпакстан. С большим воодушевлением в Республике Каракалпакстан были восприняты слова Президента о том, что он не только сын Узбекистана, но и сын Каракалпакстана.

Подводя итоги, могу отметить, что за прошедшие шесть лет произошло много хороших изменений, однако нам есть куда стремиться. В частности, хочу отметить важность восстановления Аравийского моря. Жители Республики Каракалпакстан возлагают большие надежды на Президента в этом аспекте.

Аравийское море является вопросом первостепенной важности не только для жителей Каракалпакстана, но и всей Центральной Азии.

Весь народ Узбекистана и Каракалпакстана под руководством Президента Шавката Мирзиёева добился большого прогресса за последние шесть лет, но мы можем сделать больше для лучшего будущего.

Фуркат НАСЫРОВ,
учредитель и генеральный директор
ООО «Интеграция» (Россия):

- Для любой страны Конституция - прочная правовая основа развития. Узбекистан как одна из самых динамично развивающихся стран не стоит на месте. Плоды реформ, начатых Президентом Шавкатом Мирзиёевым, уже меняют мировоззрение не только народа страны, но и мировой общественности.

Вместе с тем Основной Закон также должен идти в ногу с быстрым развитием мира, где на первом плане жизнь, свобода и достоинство, неприкосновенные права и интересы человека.

Мы, соотечественники, чувствуем свою причастность к будущему Узбекистана и поддерживаем внесение изменений в Конституцию страны.

Хотел бы сказать, что эти изменения касаются каждого гражданина и уроженца Узбекистана. Призываю не оставаться в стороне и принять активное участие в реализации данной цели.

Умаржон ОЛИМЖОНОВ,
студент 3-го курса Барановичского государственного университета (Беларусь), победитель конкурса «Лучший студент СНГ»:

- Находясь за рубежом, в очередной раз обеднялся, что достойно представлять Узбекистан и защищать интересы своей Родины на мировой арене - гражданикский долг каждого жителя республики.

Сегодня в Узбекистане происходит важнейший политический процесс - население активно обсуждает конституционную реформу.

Эти реформы играют важную роль в политическом, административном, экономическом и социальном развитии нашей страны, являются залогом построения свободного демократического государства и достойного будущего, в том числе и для подрастающего поколения.

Построение Нового Узбекистана - важнейшая задача для нас, молодых людей. Убежден, что данная реформа создаст благоприятные условия для обеспечения свободной и благополучной жизни нашего народа.

ИА «Дунё».

За строкой постановления

КУРАШ КАК ЖЕМЧУЖИНА МИРОВОГО СПОРТА

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

...Более десяти тысяч эжителей Стамбула собрались в культурно-развлекательном центре Turkish World Cultural Quarter. Давно тут не было столько горожан. Какое событие их привлекло?

В праздничной обстановке здесь состоялся международный турнир по курашу на призы Президента Узбекистана. Награды в абсолютном первенстве оспаривали пальмы из шестнадцати государств Европы и Азии.

Конечно, болельщики особенно рьяно поддерживали своих соотечественников. Оправдала ожидания публики в женском турнире Эссе Зурнаки, которая в финале сумела одолеть Ситору Хусанову, представлявшую знаменитую сурхандарьинскую школу кураша. В турецких газетах и на телевидении не менее лестные оценки получили также и призеры - Зехракай Белкис (Турция) и Александра Лореана (Румыния).

В Турции не понаслышке знакомы с узбекским курашом, - сообщила представитель Федерации Узбекистана по этому виду спорта Зарнигор Юсупова. - В Анкаре более десяти лет назад впервые был проведен чемпионат мира. Но тогда соревновались только мужчины. Теперь на гилям вышли и девушки. Их схватки тоже становятся все более популярными. Кстати, в следующем аналогичном международном турнире во Франции изъявили желание побороться за призы Президента Узбекистана женщины уже из двадцати пяти стран (столько подано предварительных заявок на участие). Чтобы кураш включили в программу Олимпиады, гендерное равенство - одно из главных условий.

И все же особый ажиотаж вызвали схватки среди пальванов-тяжеловесов. Болельщики Турции еще помнят, как блистательно выступил их кумир на мундиале у себя дома с премиальным именем - Туркоглы Узбек. Ныне яростно и азартно поддерживали земляки Гузел Кана из нового поколения курашистов. Однако он в полуфинале уступил Дадаходу Курбоналиеву из Таджикистана и стал бронзовым призером.

Почетный трофеи завоевал уроженец Шерабадского района Сурхандарьинской области Мухаммадкаим Хуррамов. Сказался опыт выступлений на международной арене не только по курашу, но и на татами по дзюдо. Он неоднократный призер серии

турниров Гран-при, «Большого шлема», участников Олимпиады-2020 в Токио (Япония), состоявшейся в прошлом году.

Хочу внести свой вклад, чтобы узбекская борьба тоже стала членом олимпийской семьи, - подчеркнул М. Хуррамов в блиц-интервью. - Кураш, воплотивший в себе наши национальные ценности (мужество, отвагу, патриотизм и гуманизм), действительно должен стать жемчужиной мирового спорта.

В Республике созданы благоприятные условия. Принято постановление главы государства «О мерах по развитию и дальнейшему повышению международного авторитета национального вида спорта кураш» от 4 ноября 2020-го. Разработаны Концепция по поднятию на новый уровень национального вида спорта кураш до 2025 года и «дорожная карта» по ее реализации.

В частности, заметно расширился календарь соревнов

Семинар

СОЗДАН ПЕРВЫЙ КАТАЛОГ РУКОПИСЕЙ УЗБЕКИСТАНА И МАВЕРАННАХРА, ХРАНЯЩИХСЯ В МАЛАЙЗИИ

Узбекские и малайзийские ученые продолжат работы по поиску и каталогизации рукописей, относящихся к Узбекистану, не только в Малайзии, но и Индонезии, Сингапуре, Брунее, Филиппинах, Вьетнаме, Камбодже и Таиланде.

В Международном исламском университете Малайзии (International Islamic University Malaysia - IIUM) создан каталог рукописей на арабском языке ученых Узбекистана и Мавераннахра, хранящихся в Библиотеке Сайида Мухаммада Накиба Аттоса в Малайзии. Каталог содержит информацию о 150 рукописных трудах по 20 направлениям, связанным с исламским правом, кораническими науками, хадисами, логикой и грамматикой арабского языка.

Об этом говорилось на онлайн-семинаре «Рукописи Узбекистана и Мавераннахра, хранящиеся в Малайзии», организованном при содействии Посольства нашей страны в Куала-Лумпуре. В мероприятии участвовали руководители и сотрудники научно-исследовательских учреждений двух стран.

На семинаре выступил заведующий кафедрой Международного исламского университета Малайзии профессор Мухаммад Саид, проводящий исследовательскую работу на тему «Рукописи ученых Узбекистана и Мавераннахра, находящиеся в странах Юго-Восточной Азии», в качестве участника международной

стипендиальной программы имени Имама Бухари.

На семинаре малайзийская сторона высоко оценила осуществляемые в Узбекистане комплексные меры по изучению, сохранению и продвижению богатого наследия исламской цивилизации. Мухаммад Саид отметил огромное интеллектуальное наследие ученых и мыслителей Центральной Азии, внесших фундаментальный вклад во многие области знаний. В данном контексте подчеркнута важность изучения и каталогизации редких рукописей, относящихся к истории региона.

Достигнута договоренность об осуществлении перевода созданного каталога на узбекский язык и изучении вопроса создания факсимильных копий редких изданий и перевода рукописей на другие языки.

Также стороны выразили готовность в продолжении работы по поиску и каталогизации рукописей, относящихся к Узбекистану, в других библиотеках Малайзии и стран Юго-Восточной Азии, включая Индонезию, Сингапур, Бруней, Филиппины, Вьетнам, Камбоджу и Таиланд. ИА «Дунё».

На правах рекламы



В целях обеспечения реализации данного документа создана рабочая группа, в которую вошли специалисты из Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, Государственного налогового комитета, Торгово-промышленной палаты, операторы системы цифровой маркировки ООО «CRPT Tigon», агентство по развитию фармацевтической отрасли и по техническому регулированию.

Рабочая группа, выезжая на места, изучала финансово-экономические проблемы, возникающие при создании необходимых условий для внедрения системы маркировки на предприятиях по выпуску лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

В Ташкентской области начала свою деятельность рабочая группа, в состав которой вошли два специалиста - оператора системы маркировки ООО «CRPT Tigon»: операционный директор Олег Кузьмин и менеджер ТГ «Лекарственные препараты» Диряр Расулов. В ходе поездки осмотрены производственные площадки двух локальных компаний - ООО «Remedy» и ООО «Remedy Group».

- Мы проверим готовность местных производителей лекарственных препаратов к старту обязательной маркировки. Наша основная задача - посетить как можно больше производителей: будь то крупные или средние, - отметил О. Кузьмин.

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/43/07-22/1180
«Поставка корпоративной одежды»

В конкурсных торгах могут участвовать все потенциальные поставщики (резиденты РУЭ) - юридические лица, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Республику Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика аналогичной продукции (корпоративная одежда и спецодежда) за последние 3 (три) года (2019, 2020 и 2021 годы) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;

- если поставщик не является производителем, предоставить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя согласно форме 8 конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 25 июля 2022 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 23 августа 2022 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 23 августа 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги «Поставка средств индивидуальной защиты» LUO/42/07-22/1179

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица - местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующему минимальному квалификационному критерию:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика средств индивидуальной защиты за последние 3 (три) года (2019, 2020 и 2021 годы) не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 23 июля 2022 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 30 августа 2022 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 30 августа 2022 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

22-9

ПОМОЩЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЯМ: КАК ГОСУДАРСТВО РЕАЛИЗУЕТ ВНЕДРЕНИЕ ЦИФРОВОЙ МАРКИРОВКИ



система
цифровой
маркировки

Фармацевтическая продукция играет важную роль в укреплении здоровья населения, способствует росту благополучия граждан. Однако для достижения этих целей лекарства должны быть качественными, безопасными и подлинными. Так, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 2 апреля 2022-го в 2022-2025 годах будет поэтапно внедряться система обязательной цифровой маркировки лекарственных средств и медицинских изделий. Начало цифровизации фармацевтического рынка - 1 сентября.

Некоторые производители планируют начать маркировку методом стикеровки.

- Цель - узнать готовность производителей к маркировке, изучить возникшие трудности и на месте их решить. В настоящее время в Национальной информационной системе мониторинга маркировки и отслеживания продукции Asl Belgisi зарегистрировались более 75 местных

производителей. По последним данным, в каталоге уже имеется информация по 1643 лекарственным препаратам.

Встречи проходят очень плодотворно, - отметил Д. Расулов. - По итогам анализа приходим к единому мнению, делаем выводы. Интеграторы могут предложить несколько вариантов решений, но выбор остается за производителем.

Как отметил специалист Агентства по развитию фармацевтической отрасли Азгам Нартаев, география встреч рабочей группы широка. Удалось посетить СП ООО «Samarkand England Eco-Medical» в Самарканде, ООО «Temur Med Farm» в Сырдарьинской области, несколько крупных производств в столице и Ташкентской области. Государство способ-

ствует тому, чтобы внедрение цифровой маркировки прошло безболезненно для производителей, не повлияло на их работу и не сказалось на поставке лекарств на население.

По словам участников рабочей группы, сложности, которые ранее обсуждались со стороны локальных производителей, решаются на месте, фиксируются, а предложения вносятся в протокол. Интеграторы ознакомиваются с производственными линиями, осматривают их и дают свою экспертное мнение, которое помогает точно понять, в чем состоит недовольство изготовителя и какие решения можно ему предложить.

- Бывали случаи, когда производитель говорил, что других решений для его производства нет. Но благодаря интеграторам есть возможность осмотреть линии производства и на месте предложить варианты. Свою готовность к маркировке подтвердили ООО «Nika Pharm», ИП ООО «Nobel Pharmasano», «Serene Healthcare», ООО «Navbahor Sanoat» и другие крупные производители, на долю которых приходится весомая доля рынка. Поэтому смело можно заявить о том, что предполагаемый некоторыми лицами дефицит лекарств на рынке, связанный с внедрением маркировки, - всего лишь миф, - отметил Д. Расулов.

О готовности к внедрению маркировки рассказал инвестор и основатель фармацевтической компании Serene Healthcare Сатида Виджаварги.

- Если система будет работать, то каждое производство, любой дистрибутор будут иметь возможность увидеть реальные цифры своего производства, импорта, продаж, остатков и спроса. И это вопрос не просто системы - это вопрос здоровья народа. Фальсифицированные и незаконно ввезенные лекарственные препараты - риск для всех граждан.

Внедрение инновационных систем нередко сопровождается вопросами со стороны производителей, для которых каждое новшество - это риск. Поэтому правительство стремится внедрить систему так, чтобы это не сказалось в первую очередь на количестве лекарственного ассортимента. Государство всегда готово помочь, открыто к диалогу и поддерживает предпринимателей.

Кроме того, активно организуются семинары и вебинары участников с интеграторами - международные и местные компании предлагают различные решения: оборудование, делятся опытом. Встречи и тесное общение с производителями дают возможность ознакомить их с преимуществами цифровизации, помочь в решении возникших трудностей и подготовить к запуску маркировок.

Лина Мавлина.



Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1707. Заказ Г-728.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев

Корректор: С. Ким

Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32.